



扫码阅读



作者航海实习留影

我在军校入党

■ 李 仲

打开单位的微信公众号，一篇介绍新党员的文章映入眼帘。这些青年经历“战疫”洗礼，交出合格答卷，终于光荣地加入中国共产党。从他们身上，我似乎又看到了当年自己入党时的情景。

1982年，我考入中国人民解放军海军潜艇学院。临行前，父亲再三叮嘱我：“到了军校要好好学习、好好表现，争取早日入党。”我牢记父亲的话，入党成为我的梦想。我们学员队有许多来自部队的老兵，其中不少人是党员，比如班长和副班长。每次参加重大训练活动或执行急难险重任务时，总能看到党员们冲锋在前的身影。我把他们作为榜样，积极上进，并向学员队党支部递交了入党申请书。

时间一天天过去，尽管我成了入党积极分子，却始终没有被确定为党员发展对象。为此，我犹豫彷徨，甚至萌发了放弃的念头。

我的表现被班长看在眼里，他找我谈话，指出我的缺点，要我正确对待入党问题，经得起组织的考验。同时，他也鼓励我要发挥善于学习钻研的长处，在学业上创佳绩。

如何在学业上创佳绩？我来到图书馆，在一排排外国军事期刊前停下脚步。《美国海军学会会报》《简氏防务年鉴》……面对这些昔日令我敬而远之的

刊物，我决心发挥擅长英语的优势，在学业上有所突破。

我挑选出与潜艇装备发展相关的文章，边研读边带着问题深入思考，写成《英2400型常规动力潜艇简介》一文，刊登在学院《潜艇学术研究》1985年1-2期合刊上。这开了《潜艇学术研究》刊登学员文章的先河，文章也因涉及学科前沿受到广泛关注。一次，我在一本外国期刊上看到一则消息，介绍德国212型常规动力潜艇采用AIP（Air Independent Propulsion）系统，能大幅提高水下续航力。消息虽短，但我敏锐地意识到，这是一项革命性的技术变革，于是广泛查阅资料，编译了一篇《一种不需要空气的潜艇水下动力系统》的文章，也刊登在《潜艇学术研究》上。

1985年，我终于被列为党员发展对象，并在海上实习中经受住了考验。那是一次随登陆舰出海实习，一天晚上，风浪大作，我们正在船舱内休息，忽然，甲板上传来“咚咚”的铁器撞击声。原来是固定在甲板上的航海设备出现松动，若不及时处置，可能会导致舰艇倾覆坠海。学员队领导立即决定成立突击队处置险情，班长第一个报名，我也紧随其后。十余名突击队员穿好雨衣，腰间绑着绳子，踏上甲板。没走几步，就感到寸步难行，只能脱下雨衣继续前行。最终，在队领导的指挥下，我们为设备加绑两道钢缆，总算解决了问题。看着浑身湿透的队员，队领导既是嘉许又是玩笑地说：“你们真正接受了大海的洗礼。”

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”海面上回荡着铿锵有力的声音，是我和战友们在登陆舰甲板上面对党旗的庄严宣誓。那一刻，成为我人生中最难忘的记忆。后来，每当工作中遇到困难与挫折，鲜红的党旗都会浮现在我眼前，指引着我勇往直前。📖

